T4. Finansavimas ir augimas 

2021.04.12
Pratybų uždaviniai


. Projektinių ataskaitų sudarymas.


Bendrovės Laffery Ranch Corporation supaprastintos finansinės ataskaitos yra pateiktos lentelėse. Tarkime, mokesčių nėra. 


Bendrovė planuoja pardavimus padidinti 10 %. Taip pat ji planuoja, kad kiekvienas balanso straipsnis keisis tuo pačiu dydžiu kaip ir pardavimai. 


Sukurkite projektines finansines ataskaitas ir suderinkite jas. Kokie yra subjektyvieji veiksniai?

	Pelno ataskaita
	
	
	Balansas
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	15000
	
	Turtas
	4300
	Skolos
	2800

	Sąnaudos
	11000
	
	 
	 
	Nuosavybė
	1500

	Grynasis pelnas
	4000
	
	Iš viso
	4300
	Iš viso
	4300

	 
	 
	
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	
	 
	 
	 
	 


2. Projektinės ataskaitos ir išorinio finansavimo poreikis.


Pagal anksčiau pateiktus bendrovės Laffery Ranch Corporation duomenis paskaičiuokite išorinio finansavimo poreikį. Tarkime, kad bendrovė pusė grynojo pelno išmokėjo dividendams. Sąnaudos ir turto dydis keitėsi priklausomai nuo pardavimų, tuo pačiu dydžiu kaip pardavimų kitimas. 

3. Išorinio finansavimo poreikis.


Bradley Bagels Inc. bendrovės duomenys pateikti lentelėje. Tarkime, kad mokesčių nėra. O turto ir sąnaudų kitimas yra proporcingas pardavimų apimties kitimui. Dividendai bendrovėje nemokami. Sekančių metų pardavimai išaugs iki 5320€. Nustatykite koks yra išorinio finansavimo poreikis. 

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	3800
	Turtas
	13 300
	Skolos
	9200

	Sąnaudos
	1710
	
	
	Nuosavybė
	4100

	Pelnas
	2090
	Iš viso
	13 300
	Iš viso
	13 300


4. Išorinio finansavimo poreikis.


Schism bendrovės finansiniai duomenys pateikti lentelėje.

Proporcingai pardavimų apimties kitimui, kinta turto ir pardavimų sąnaudų dydžiai. Skolų ir nuosavybės kitimas nėra tiesiogiai priklausomas nuo pardavimų kitimo. Dividendams buvo išmokėta 1 445,40 €., tokios pat dividendų politikos bendrovė laikysis sekančiais metais. Sekančių metų pardavimai bus 24000 €. Kiek bendrovei reikės gauti papildomai išorinio finansavimo? 

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	19200
	Turtas
	93000
	Skolos
	20400

	Sąnaudos
	15550
	
	
	Nuosavybė
	72600

	Apmokest.

pajamos
	3650
	
	
	
	

	Mokestis
	1241
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	2409
	Iš viso
	93000
	Iš viso
	93000


5. Išorinio finansavimo poreikis.


Doors bendrovės duomenys pateikti lentelėje. 


Turtas, sąnaudos ir trumpalaikiai įsipareigojimai yra proporcingi pardavimams. Ilgalaikės skolos ir nuosavybė nuo pardavimų kitimo tiesiogiai nepriklauso. Doors bendrovės dividendų politika yra stabili ir ji išmoka 50 % grynojo pelno dividendams. Sekančiai metais pradavimų augimas prognozuojamas 16%. Koks yra IFP? 

 Pelno nuostolių ataskaita

Balansas

	
	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	3100
	
	Trumpalaikis

turtas
	4000
	Trumpalaikės 

skolos
	750

	Sąnaudos
	2600
	
	Ilgalaik.

turtas
	3000
	Ilgalaikės 

skolos
	1250

	Apmokest.

pajamos
	500
	
	
	
	Nuosavybė
	5000

	Mokestis
	170
	
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	330
	
	Iš viso
	7000
	Iš viso
	7000


6. Vidinio augimo skaičiavimas.


Naujausi Barely Heroes bendrovės duomenys lentelėje.

 Pelno nuostolių ataskaita
Balansas

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	6475
	Trumpalaikis

turtas
	9000
	Skolos
	22000

	Sąnaudos
	3981
	Ilgalaik.

turtas
	25000
	Nuosavybė
	12000

	Apmokest.

pajamos
	2494
	
	
	
	

	Mokestis
	848
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	1646
	Iš viso
	34000
	Iš viso
	34000



Turtas ir pardavimai tiesiogiai priklauso nuo pardavimų kitimo, o skolos ir nuosavybė – ne. Dividendų mokėjimo rodiklis yra 20 %. Nustatykite vidinio augimo rodiklį.

7. Pastovaus augimo skaičiavimas.

Remiantis 6 uždavinio duomenimis suskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą.

8. Pardavimai ir augimas.


Tool Co. bendrovės duomenys pateikti lentelėje.

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	46000
	Grynasis apyv.

kapitalas
	21000
	Skolos
	60000

	Sąnaudos
	30400
	Ilgalaik.

turtas
	100000
	Nuosavybė
	61000

	Apmokest.

pajamos
	15600
	
	
	
	

	Mokestis
	5304
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	10296
	Iš viso
	121000
	Iš viso
	121000



Turtas ir pardavimai tiesiogiai priklauso nuo pardavimų kitimo. Bendrovė išlaiko pastovų dividendų mokėjimo rodiklį, kuris lygus 30 % ir pastovų skolos nuosavybės santykį. Koks galėtų būti maksimalus pardavimų augimas, kai nesitikima naujos akcijų emisijos išleidimo?

9. Nepaskirstyto pelno skaičiavimas pagal prognozuojamą pelno nuostolių ataskaitą. 


Pateikiami Jordan bendrovės pelno nuostolių ataskaitos duomenys. 


Pelno nuostolių ataskaita

	Pardavimai
	24000

	Sąnaudos
	13500

	Apmokestinamosios pajamos
	10500

	Mokesčiai (34%)
	3570

	Grynasis pelnas
	6930

	Dividendai
	2426

	Nepaskirstytas pelnas
	4504



Pardavimų augimas prognozuojamas 20%. Parenkite projektinę pelno nuostolių ataskaitą, kai pardavimų sąnaudos varijuoja kaip ir pardavimai, o dividendų mokėjimo rodiklis yra stabilus. Nustatykite nepaskirstytojo pelno dydį?

10. Vidinis augimas.


Hobby Co. bendrovės turto grąža yra lygi 12 %, o dividendų mokėjimo rodiklis lygus 25%. Nustatykite vidinio augimo koeficientą. 

11. Pastovus augimas.


Jei bendrovės Klinka corp. nuosavybės grąža yra lygi 18 %, o dividendų mokėjimo rodiklis lygus 30%, apskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą.

12. Pastovus augimas. Remiantis sekančia informacija, suskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą Kovalev bendrovei:


Grynasis pelningumas=9.2%


Lyginamosios kapitalo sąnaudos=0.60


Skolos nuosavybės koeficientas=0.50


Grynasis pelnas=23000


Dividendai=14000

Kokia yra nuosavybės grąža. 

13. Pastovus augimas.


Tarkime žemiau pateikti koeficientai yra nekintantys. Koks yra pastovaus augimo koeficientas?


Viso turto apyvartumas=1.6


Grynasis pelningumas=7.5%


Nuosavybės multiplikatorius=1.95


Dividendų mokėjimo koeficientas=40%.

14. Pilno pajėgumo pardavimai.


Straka Corp. yra veikianti įmonė, kuri išnaudoja 75% savo gamybinių pajėgumų. Dabartiniai pardavimai sudaro 425 000 €. Kiek bendrovė gali padidinti savo pardavimus neįsigydama naujo ilgalaikio turto?

15. Ilgalaikis turtas ir pajėgumų naudojimas.


Bendrovė, kuri naudoja 75 % savo gamybinių pajėgumų ir kuri šiuo metu parduoda produktų už 425000 €., turi 310000 €. ilgalaikio turto, o pardavimus planuoja padidinti iki 620 000 €. Kiek reikės skirti lėšų naujoms investicijoms planuojamam augimui užtikrinti?
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